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Od června působí ve vytipovaných lokalitách Prahy 3 asistenti prevence kriminality. Místní děti i dospělí by
se díky tomu měli cítit bezpečněji.

Podle poslední policejní zprávy se kriminalita na území Prahy 3 obecně snížila. Přesto tu stále existují
problémová místa. Patří mezi ně třeba oblasti přilehlé k hlavnímu nádraží nebo Kostnické, Prokopovo
a Komenského náměstí. Právě tam, stejně jako u škol a zastávek, můžete už měsíc potkávat asistenty ve
žlutozelených vestách. „Momentálně máme v ulicích čtyři, další dva by se měli v budoucnu přidat. Někteří
jsou rodilí Žižkováci, takže to tu velmi dobře znají. Především jsou to ale lidé, kteří se pohybují v místních
komunitách a mají v nich autoritu, takže pro ně může být snazší domluvit někomu třeba v případě, že dělá
nepořádek. Na rozdíl od jiných městských částí není naším cílem nahrazovat policii a například vyhánět lidi
z parků za to, že se nechovají tak, jak by měli. Spíš jim chceme vysvětlit, jak se chovat, snažit se s nimi
mluvit a porozumět jim,“ upřesňuje koordinátorka programu Tereza Táborská.

Zvýšenou pozornost věnují hlídky například bezpečnosti dětí v okolí základních a mateřských škol.
Zaměřují se na možnou šikanu nebo kouření a zároveň dohlížejí na to, aby nezletilí nepřišli k újmě třeba při
dopravní nehodě. Vedle toho se pohybují v určených lokalitách a řeší případy související s narušováním
pořádku. Spolupracují při tom s Policií ČR, městskou policií, odborem sociálních věcí, terénními sociálními
pracovníky, neziskovými organizacemi, romským poradcem a asistentem, protidrogovým koordinátorem
a manažerem prevence kriminality. „Vlastně jsou to další oči ve veřejném prostoru, které nám pomáhají
hlídat pocit bezpečí a zmenšovat problémy. Máme řadu stížností, kdy dotyční sice žádnou vyhlášku
neporušují, i tak je ale jejich jednání obtěžující. Strážníci v tu chvíli nemají žádný nástroj, jak situaci řešit.
Naopak asistent může být v takových situacích úspěšný třeba díky své neformální autoritě. Je to zkrátka
jiný druh přístupu k problémům ve veřejném prostoru,“ vysvětluje starosta Michal Vronský.

Ačkoli asistenti působí na Praze 3 teprve krátce, řešili už řadu různých případů. „Měli jsme například nález
drog nebo jsme pomáhali pánovi, který upadl uprostřed vozovky,“ říká asistent Petr More. Toho doplňuje
Ivona Katriňáková, která má za sebou zkušenosti ze stejné pozice na Praze 9. „Nedávno jsme narazili na
pána v podnapilém stavu, který spal na autobusové zastávce a měl rozbitou hlavu. Nejdřív jsme se ho
zeptali, jestli bychom ho mohli ošetřit, on ale nechtěl. Následně jsme ho požádali, aby opustil
prostor autobusové zastávky, což udělal. Zatím jsme ale ve fázi mapování toho, kde se nejvíc vyskytují
sociálně-patologické jevy,“ zmiňuje Ivona. Podle ní se to momentálně týká parku Radost, ale i dalších míst,
kde jsou lavičky.



Na pozice asistentů vyhlásila městská část výběrové řízení. Úkolem hodnoticí komise složené ze zástupců
úřadu Prahy 3, Policie ČR, městské policie a ministerstva vnitra bylo posoudit způsobilost zájemců pro
práci v terénu a v přímém kontaktu s veřejností. Přijatí uchazeči prošli vstupním školením podle metodiky
ministerstva vnitra, které jejich činnost částečně financuje. Zároveň absolvovali trénink vedený mentorem
z řad policie a kurz první pomoci. „Asistenti prevence kriminality pomáhají předcházet problémům,
udržovat pořádek a řešit situace bez zbytečné represe. Místo zákroku policie je efektivnější vysvětlit
pravidla a motivovat k jejich dodržování. Na Praze 3 s tím zatím zkušenost nemáme, ale tam, kde asistenti
působí, to přináší výsledky,“ říká opoziční zastupitel Filip Brückner. Připomíná tím městské části blíže
centru, kde se už podobný program osvědčil.  


